

永福：贫困村第一书记变身网络“主播”为沙糖桔带货

本报讯(记者陈静 通讯员李小林 袁玲)“我们这里山好水好，老乡们种出来的沙糖桔口感好、品质佳，但是由于疫情影响，造成农产品滞销，请大家多多支持……”近日，在京东原产地助农直播上，永福县百寿镇新隆村的贫困村第一书记吴家彦在为当地种植户滞销的沙糖桔“带货”。

沙糖桔作为永福县的特色产业，在全县种植45万亩，其中有73%的建档立卡贫困户家里发展了沙糖桔种植，沙糖桔已经成为该县群众的“扶贫果”“致富果”。春节前后这段时间本是沙糖桔销售的旺季，但由于受到新冠肺炎疫情的影响，该县的沙糖桔出现滞销。为推动沙糖桔等农产品的销售，稳定农民群众尤其是贫困群众的家庭经济收入，永福县积极采取措施，帮助该县滞销的沙糖桔“突围”“出嫁”，在网络电商上下足功夫，与京东、淘宝、抖音、快手等网络平台进行合作，通过助农直播为该县老百姓销售沙糖桔、罗汉果等农产品。

平台有了，谁来直播呢？永福县打起了26名贫困村第一书记的“主意”，因为第一书记天天在村里“摸爬滚打”，最熟悉农村的情况，素质高，嘴巴“利”。“既要打赢疫情防控战，更要打赢脱贫攻坚战，我们作为贫困村驻村第一书记，必须主动担当作为，冲在前面，这个直播让我们来当！”当该县工作队管理办发出号召后，广福乡龙溪村第一书记石永积极响应。

“看到老乡们辛辛苦苦种植一年的沙糖桔因为疫情影响卖不出去，我们非常着急！现在有了这个平台可以通过网络直播推销农产品，虽然是‘大姑娘上轿——头一回’，但我们必须上！”百寿镇东岸村第一书记周永曦说道。

永福县的贫困村驻村第一书记们一呼百应，积极参与到网络直播销售农产品的行列当中，在京东、淘宝、抖音、快手等网络直播平台上当起了网络“主播”，成为“带货网红”，大力促进沙糖桔、罗汉果等农产品销售。

据悉，目前永福县通过线上线下相结合的模式，全县沙糖桔已销售80%以上，产值逾17亿元。



▲永福县广福乡龙溪村第一书记石永和驻村工作队队员展示农产品。通讯员李小林 袁玲 摄

象山城管疫情防控和城市管理两手抓

本报讯(记者刘倩 通讯员董琳莉)随着各行业的复工复产，城市管理的压力也随之增加。近日，象山城管大队协助做好平山街道办、象山街道办20多个社区卡点的疫情防控工作外，还着重加强辖区城市管理工作，确保辖区市容秩序井然，防止各类城市管理乱象回潮。

为保障一线防疫人员力量，确保疫情防控和城市管理两不误，象山城管大队结合实际，科学整合各中队力量，合理调配，严密组织，每天确保90名城管队员定岗配合社区做好卡点的疫情防控，与社区工作人员协同作战，筑牢社区一线的防火墙。同时，大队要求各个网格中队每班有

不少于5人的日常市容管控小组，加大对辖区主次干道、背街小巷的巡查和重点区域的监管力度，开展日常市容管控、处理数字化案卷及市民投诉。并组织10人突击整治小分队，集中执法力量对辖区农贸市场、各大商业区周边开展专项整治行动，确保无占道、流动摊点现象。

自大队担负疫情防控任务以来，象山城管大队开展市容整治行动20余次，教育引导违章行为约9500人次，整治超门窗、占道经营1200多摊次，清理各类小广告约800余处，清理占道广告牌120块、乱堆物点50处，劝导非机动车有序停放1200余架次。

战“疫”夫妻档

□本报记者游拥军 通讯员黄勇丹 文/撰

粟万龙是龙胜各族自治县妇幼保健院检验科主任，他的妻子杨红英是县人民医院消毒供应中心的一名护士。大年初二，接到医院招募新冠肺炎疫情防控志愿者的通知后，粟万龙夫妻便立即返回县城，一起加入到抗击疫情的团队中。

“我在高速公路出口执勤，从晚上0点到第二天早上8点以后。”粟万龙说，一个班次8小时的时间里几乎全程站立，但他没有喊苦喊累。他晚上通宵执勤，第二天白天还要回到医院处理科室的事情。

“在这样的时刻，能以党员身份出征，多了一份底

气，更有力量坚决战斗在防疫一线！不惧艰险，不辱使命！”杨红英参加了医院的誓师大会，火线向党组织递交了入党申请书和请战书。连日来，她起早贪黑连轴转，保障防控一线的物资供应安全。

“你那边怎么样？天气冷，多穿点。”杨红英在高速路口执勤的丈夫微信视频。“今天开始，车流量增多，到现在才得吃一口泡面。”粟万龙说。夫妻两人各自坚守岗位，只能抽空通过手机视频相互鼓励，向乡下的父母问候。“我们都是医务人员，在这个危急时刻，都应该挺身而出，舍小家为大家。”粟万龙说。

正是有粟万龙夫妇这样的许许多多奋战在防疫一线的党员干部群众，我们这场防疫阻击战必定会取得胜利！



▲粟万龙(左)和同事冒雨在高速公路出口执勤。

荔浦马岭：抗疫阻击战中的那抹“红绿”

□本报记者汤世亮 通讯员廖荣格 何桂羽

“今天的任务就是负责检查过往车辆和进村入户发放宣传单……”在荔浦市马岭镇新新村，退伍老兵突击队队长何师旺正在给退伍老兵突击队队员安排工作。他们身穿绿色的军装，迈着矫健的步伐，呈现在村头巷尾的“橄榄绿”显得十分亮眼。

面对当前新冠肺炎疫情防控的严峻形势，马岭镇“新时代文明实践志愿服务队”“党员突击队”“退伍老兵突击队”等志愿队伍的志愿者们积极响应，深入疫情防控一线，同广大人民群众“同呼吸、共命运、心连心”，充分展现马岭镇新时代文明实践志愿者的“精气神”。

“橄榄绿”——退役不褪色，退伍不退志

“阿叔，你们要注意戴好口罩，勤洗手，保护好自己。”在大冲口屯，退伍军人韦声举、邓秋华、何号华等身穿迷彩服，手拿宣传单挨家挨户宣讲防疫知识，劝导村民尽量减少外出次数，不聚集、勤洗手、戴口罩，发放宣传单等。

疫情当前，马岭镇30名退役军人组成的“退伍老兵突击队”奋战在疫情防控一线，用自己的实际行动践行着“退役不褪色、退伍不退志”的老兵誓言。

“虽然我已经脱下了军装，但是我骨子里还是一名军人，现在必须冲在前。”何师旺豪情满怀。自疫情防控阻击战打响以来，何师旺始终坚守在疫情防控一线。在他的带领下，马岭镇多名退伍老兵主动请缨，协助镇党委、政府工作人员分散到各村(社区)开展联防联控巡查、排查登记人员、宣传防疫知识、参与卡点交通检测等工作，与全镇干部群众一同筑起群防群治、联防联控的“铜墙铁壁”。

“红袖章”——共产党员的初心和使命

“这两天我们村的防疫检测点检查了370多辆车、2300多人次，都没有发现人员体温异常现象。我们很高兴。”日前，记者在克新村采访时，马岭镇党员突击队队员沈启斌介绍说。

据他介绍，自开展新冠肺炎疫情防控以来，马岭镇15个村(社区)疫情防控党员突击队全力奋战在疫情防控第一

线。各村(社区)突击队由村干部、支部书记、党员代表等组成。突击队统一配备检测点指示牌、体温检测设备、桌子、帐篷、红袖章、扩音器、登记簿等物品，突击队队员进村入户承担起宣传、引导、排查、走访等任务。

今年58岁的蔡如卫是马岭地师卡点临时党支部书记，有着36年党龄，放假期间，他原本在陪护和照顾生活不能自理的85岁老父亲。接到党委、政府安排到疫情防控卡点值守的通知后，他毫不犹豫迅速投入到疫情防控工作中。“我作为一名老党员、老兵，应该第一时间投入到疫情防控第一线，把为人民服务的初心践行到具体行动中。”蔡如卫说。

“为严防死守，有效遏制疫情发生，有的党员突击队员已连续几天在疫情防控点上执勤，但他们没有半句怨言。”马岭镇党委书记洪俊说，马岭镇党员突击队把所有党员的力量发动起来，拧成一股绳，切实担负起了防控责任。

“红马甲”——让文明之光照射抗疫之路

“国家有难，匹夫有责。我是个新时

代文明实践志愿服务队队员，关键时刻要顶得上！”日前，马岭镇政府干部杨宗吉说。他主动取消春节假期参加疫情防控工作，穿上红马甲志愿服，迅速按照安排来到卡点开展防控工作。

这个春节，马岭镇以党员、干部、年轻团员为主体的16支志愿服务小分队约100名志愿者，积极响应市新时代文明实践中心的号召，挺身而出，担当奉献，搞宣传、做排查、倡新风，身着红马甲的志愿者忙碌的身影，成为防控疫情一线暖心的风景。

克新村卡点是克新、大地、文华3个行政村进村的主干道联合卡点，人流量比较大，3个村新时代文明实践志愿服务队轮流出动值班，全力出击，积极参与疫情防控战役。志愿服务队员郑良平介绍，他在克新村卡点已经连续值班10多天，虽然觉得很累，但是能为3个村的乡亲们做点实实在在的事，他觉得很值得。

目前，马岭镇各个志愿服务队结合自身优势及服务对象特点，开展了“喇叭‘疫’声响、信息传万家、耐心劝群众、延期办宴席、党员来带动、群众齐参与、卡点送物品、防控一家亲”等志愿服务活动。

93岁老党员捐款3万元



▲93岁的张玉山为武汉抗疫捐了3万元。

本报讯(记者张苑 通讯员廖群 文/撰)近日，一位白发老人拄着长柄雨伞走进桂林市计量测试研究所办公室。他从一个环保袋里掏出厚厚一沓整齐的现金交到工作人员手中，说：“这是我刚从银行取出的3万元，我要为武汉疫情防控捐款。”

这位白发老人，是市计量所离休党员张玉山，如今已93岁高龄，但他身体依然健康，说话铿锵有力。他将这份沉甸甸的款项交到工作人员手中后，脸上露出轻松的笑意，像是办成了一件大事。张老先生说：“自疫情发生以来，我每天关注新闻，看到那么多人感染新冠肺炎，我心里十分难受，特别想为疫情防控工作做点什么。但之前广西启动重大突发公共卫生事件一级响应，我就没有出门，怕给国家添乱。现在，桂林基本复工复产了，我一早就去银行取了3万元，打车过来捐款。”

在场的工作人员都被张老先生的举动深深感动。该所党总支书记代表党组织接受了他的捐款，并向他表示感谢。

据介绍，出生于1927年的张玉山1948年加入中国共产党。解放战争时期，他随部队转战各地，从北方到南方，参加了辽沈、热南、平津、华南等著名战役和战斗。新中国成立后，他先后在我市地区法院、地区检察院、计量所等多个单位工作，在不同的岗位上，他多次被评为优秀共产党员、先进工作者。市计量所工作人员告诉记者，张玉山并不是第一次大额捐款，在2008年汶川地震时，他也是第一时间赶到单位，为灾区缴纳了千元的特殊党费。谈起这些举动，张玉山连连摆手说：“不值一提，我只是做了我应该做的事。”

当天，张老先生临走时，工作人员发现他佩戴的口罩使用已久，便拿出一些口罩赠送给他。张老先生知道单位的口罩也十分紧缺，赶忙拒绝道：“不拿，不占！”

年轻警察未入职先履职 投入防疫17天不回家

本报讯(记者王文胜 通讯员曹长青)雁山公安分局雁山派出所民警周海曦，是今年2月初被录用的90后小伙，虽未正式入职，但面对疫情他主动投身抗疫工作，曾连续坚持工作17个日夜没回家，为雁山辖区打赢防疫阻击战做出了努力。

2月1日，刚被录用到雁山派出所的新警周海曦，因警校培训推迟而尚未正式入职。周海曦看到疫情日趋严峻，同时从派出所微信群中了解到迫切需要警力开展防疫防控工作，作为共产党员，当天他写下请战书，主动向派出所领导要求奔赴防疫一线。

周海曦被安排在派出所负责内勤工作。每天，周海曦负责收集汇总其他同志走访摸排的数据材料，核实数据及时上报。他还要关注疫情动态，第一时间将上级部门推送的信息情况分发给相关负责人。材料数据不容差错，他需要仔细核对，确保上报材料准确无误，并及时建立好台账，通宵加班是他的工作常态。

同时，周海曦要前往辖区开展疫情防控工作，到村委及疫情监测点进行防疫走访、宣传，联合村委人员按照不漏一户、不漏一人要求，摸排外来返乡人员，做好监测及时上报。周海曦的家在大埠乡，派出所离家只有10公里，但他工作繁忙，2月2日到2月18日，他连续17天都没回过家。2月4日晚，他收到母亲的信息，告诉其小奶已经去世。小奶是看着周海曦长大的，感情很深，但他因工作任务重，抽不出时间回家奔丧，感到很内疚。

新警周海曦坚持工作、顾大局的工作作风，得到了派出所其他资深民警的点赞。

阳朔金宝：“扶贫车间”复工忙

本报讯(记者周文俊 通讯员张立波 王艺捷)“体温36.6℃，可以进来上班了……”近日，阳朔县金宝乡新村工业园区的阳朔县广晶车镜业有限公司“扶贫车间”里机器轰鸣，车间门口，负责人莫庆道正忙着为上班工人进行消毒、测体温。

“这个年过得有点长，我终于返岗上班了。车间每天消毒、戴口罩、上下午帮测量体温，我们做事也放心。”在“扶贫车间”上班的金宝乡红莲村村民廖才秀说。32岁的廖才秀是红莲村的贫困户，收入主要来源是发展种植业。随着工业园区“扶贫车间”的成立，她转身变成一名工人，每个月有2000多元的工资收入，脱贫状况不断巩固。廖才秀一边粘贴后视镜标签一边说：“在扶贫车间做事，离家近不说，关键是能长期有活做、有收入。”

“现在在越南和广西区内60万片的车辆后视镜订单需要完成，面对严峻的疫情形势，我们坚持一天4次对车间消毒，工人上班进门之前全部测量体温，并建立台账。我们安排员工分批上岗，后面会逐渐增加复工人员，最终实现满员生产。”莫庆道介绍说。

为确保“扶贫车间”工人获得稳定收入实现稳定脱贫，金宝乡将疫情防控和复工复产“两手抓”，成立工作组指导企业恢复生产，帮助做好复工前的防疫物资、人员培训、应急预案等准备工作。复工前，“扶贫车间”制定了严格的防疫管理规定，对员工进行行动轨迹摸排、签订承诺书，工人上班期间全程佩戴口罩，人员间隔2米以上，为企业复工复产和工人生命安全提供保障。

践行初心使命，体现责任担当，投身疫情防控阻击战。